

签证咨询量上升，出境游复苏在望

春江水暖鸭先知，旅游平台集体上线“种草”

随着一系列疫情防控优化政策加速落地，国内旅游市场进一步“回暖”，出境游也迎来了复苏的曙光。



记者 程凌润

出境游由基本停滞 转为低速缓增

不再对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证明和健康码，不再开展落地检……疫情防控“新十条”落地以后，人们的出游需求直线上升。

目前，国内多家航空公司先后宣布恢复或加密部分国际航线。中国民航局数据显示，2022—2023年冬春航季的国际客运航班数量将达到每周840架次，同比2021—2022年冬春航季增长105.9%。

12月12日，在2022中国旅游集团化发展论坛上，中国旅游研究院（文化和旅游部数据中心）发布《中国出境旅游发展年度报告（2022—2023）》。报告显示，在2022年我国出境旅游业务与2021年基本持平的预期下，2020年至2022年我国出境旅游人数累计减少4亿人次，出境旅游发展态势由基本停滞转为低速缓增。

同时，中国旅游研究院还发布了《中国入境旅游发展年度报告（2022—2023）》。报告称，伴随入境隔离、签证政策的进一步放宽，加之国际航班的持续恢复，2022年有望成为扭转过去两年下滑趋势的一年。

“旅游业的复苏与兴盛是一个长期趋势，不会被短期波折所阻碍，值得我们对之保持信心与耐心。”携程集团联合创始人、董事局主席梁建章认为，旅游是永远的朝阳行业，全球旅行限制的迅速融冰即为例证。

明年三四月份 出境游或将复苏

在出境游或将复苏的背景下，济南市出入境签证的现状如何？近日，记者调查发现，济南市区两级出入境管理局暂时只能办理赴澳门电子签注申请，赴香港电子签注申请和办理护照等业务暂时还不能办理，不过相关的业务咨询量有所上升。

“元旦（假期）和春节（假期）是旅游复苏的关键节点，而出境游有可能在明年三四月份复苏。”山东嘉华旅游服务有限公司掌舵人张明称，一旦出境游放开，旅行社的春天就真正到来了。

“不过，现在还有一个适应期。”张明认

为，在经历疫情的重大影响之后，旅行社的业务恢复需要一个过程，特别是在出境游方面。

如今，济南多家旅行社的出境游签证咨询量出现上升，这预示着出境游的需求依然很旺盛。山东嘉华旅游服务有限公司销售部经理王顺元说，疫情防控“新十条”出台以后，有关出境旅游签证的咨询量达到了三年来的最高值，“咨询量的大头，主要集中在年轻人和家庭出游”。

调研数据显示，超一半的受访人群表示在出行自由后会马上计划出境旅游，超九成受访者表示疫情后旅游支出或者增加或者基本保持不变。

旅游平台争先布局 接入更多海外资源

在嗅到了出境游复苏的气息后，各大旅游平台也为出境市场的重启做好了准备，携程、爱彼迎、飞猪等旅游平台都开始“种草”未来出境游市场。

在2022全球合作伙伴峰会上，携程集团发布了“超级全球游”IP，未来将与更多海外旅游伙伴进行合作，面向游客“种草”。

飞猪亦与西班牙旅游技术服务平台TravelGateX达成合作，通过双方的系统对接，飞猪平台将接入更多的国际酒店及供应商，进一步满足消费者对国际酒店的选择需求。

“随着世界各国疫情防控政策的调整，目前公司海外业务在某些市场已经超过2019年，比如在欧洲的增长达到了400%。”携程目的地营销及战略合作（境外）总经理陈冠其接受媒体采访时说，“我们始终在做准备，与不同合作方保持积极的沟通，确保能够随时推出一系列符合市场需要的产品。”

值得注意的是，济南市也有旅行社提前布局即将复苏的出境游。“我们会继续推出赴朝鲜的旅游专线，相信不会过多久，全国各地又能看到嘉华的‘身影’了。”张明称，目前他们旅行社的邮轮已经被预订了好几艘。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：魏银科

组版：侯波

精 品 资 讯

订版电话：(0531) 85196204

康养服务专版

订版电话：0531-85196204

夕阳金秋老年公寓

民政局批准正规单位，新建公寓楼房间朝阳，每个房间带卫生间、阳台，清真食堂，设施齐全，医养结合，如需入住免费接。电话：87158977 87159877 地址：刘长山路延长线白马花园南区16号楼



金龄健康 · 山东济南养老服务

国家卫健委老龄办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”

医护专区 享养专区 康养专区 普惠专区

24小时管家式服务 为您打造向往的老年生活

电话：0531-82805587/82805588

地址：济南市市中区望岳路3668号

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘：护理人员

电话：86067888、15688862790

地址：经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院内内侧

法律咨询

◆执行监督再审经验
17800129801北京

招生咨询

高中学籍咨询
18615236660李

收购字画

◆求购15864536825

家政服务

◆家政13793180410

水电维修家装

山东省欢乐家建筑工程有限公司

水管精准测漏、维修水电暖、粉刷、

吊顶、隔断、喷乳胶漆、防水、

木地板/安装/拆除 13153155251

**高价收购名家字画
古籍碑帖 老酒 瓷杂**

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心（悠然亭颐养中心）

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955

闵善康养 历城区养老服务中心（历城城发闵善康养中心）

●国企历城城发集团建设运营，总投资约2.5亿元，历城区为民办实事十大项目之一

●设康养中心、护理院、认知症照护中心、健康管理中心、中医理疗中心、闵善学院等

●建筑面积3.2万m²，三栋楼520余张护理床位，三进四院超6400 m²户外园林

●入住5折优惠，特设普惠床位

电话：400-600-8997

地址：历城区虞山大道郭店社区医院东邻

你跪地救人的样子，真美！

老人街头昏倒，女护士紧急为其心肺复苏

记者 邢孟

“其实，我只是做了任何一名医护人员该做的，没想到能得到这么多人的点赞。”提起几天前救人的事情，菏泽市成武县人民医院呼吸内科护士邵丹丹对记者这样说道。

12月14日上午，上完夜班的邵丹丹开车回家途中，行驶至成武县蓝水湾小区附近时发现路对面围了一些人，隐约可见地上还躺着一个人。意识到可能有人需要帮助，邵丹丹急忙将车停好，连车钥匙都没来得及拔，就赶紧下车上前查看。

“我发现一名老人昏倒在地，因为不了解情况，周围人也不敢轻易挪动老人。”邵丹丹告诉记者，她检查发现，老人呼喊无应答、瞳孔散大、颈动脉微弱，老人车上还放着治疗心脏疾病的空药盒。判断老人可能突发心梗，邵丹丹将老人放平，立即跪地为老人实施心肺复苏。在做心肺复苏的同时，邵丹丹询问得知，已有人为老人拨打了120，于是便专心为老人施救。约五分钟后，120急救车赶来，邵丹丹急忙将自己刚才检查以及施救的过程告诉医生，结合邵丹丹的描述以及现场检查，急救医生发现老人情况比较严重，需要立即就地抢救。情况紧急，看到急救人员需要帮助，邵丹丹二话没说，立刻辅助两位急救人员对老人进行抢救。

“让我感动的是，我们在抢救老人的同时，周围的好心人全都一起帮忙。”邵丹丹说，老人昏倒后，路人第一时间发现并为老人拨打了120，在看到邵丹丹为老人急救后，大家纷纷帮忙。天气

严寒，现场抢救过程中，有人拿来自家毛毯为老人取暖。老人身上没有任何表明身份的证件，有人拨打110寻求警察的帮助，有人在朋友圈转发视频帮助老人寻找家人，大家都在力所能及地提供帮助。

在邵丹丹和急救人员的共同努力下，经过一个小时的抢救，老人的情况稍有好转，但仍需紧急送往医院救治。此时，老人的家人也急忙赶来，看到老人在急救人员和家人的陪伴下赶往医院，邵丹丹这才悄悄离开。

邵丹丹说，救人时，她没有多想，职业的本能让她觉得自己就是做了一件再正常不过的事情。没想到，回到家后跪麻的双腿还没有缓过来，邵丹丹就接到了医院领导和同事打来的电话，她这才得知，大家都知道了她刚才为老人施救的事情。“我本身就在呼吸科工作，为患者实施急救也是日常工作之一，只不过这一次没有在医院里面，我相信任何一名医护人员遇到这种情况都会这样做的。”回想当时的情景，邵丹丹还有些遗憾：“要是能早一些从那儿经过，老人得到更及时的救助，结果会更好。”

邵丹丹平时工作就非常认真，业务技能过硬，对待患者非常有爱心和耐心，经常得到患者的表扬。她也用实际行动践行了代代相传的南丁格尔精神，是我们学习的榜样。”成武县人民医院呼吸内科护士长刘静告诉记者，参加工作十年来，邵丹丹业务能力突出，和同事关系融洽，对待患者就像对待家人、朋友一样。得知邵丹丹救人的事情后，同事们也纷纷为她感到骄傲。



情况紧急，邵丹丹跪地为老人施救。



工作中，邵丹丹对待患者就像对待家人一样。
受访者供图